



2019全國兩會

重要新聞

破壞「一國兩制」最終害香港 港委促盡快就23條立法

【香港商報訊】國務院港澳事務辦公室主任張曉明8日表示，中央對危害國家安全的「港獨」行為採取「零容忍」的態度屬必然。多名港區全國政協委員9日回應指，「一國兩制」要在香港成功實踐，「一國」是「兩制」的重要前提；破壞「一國兩制」，最後受害的是香港市民。

「一國」是「兩制」重要前提

港區全國政協委員、香港民建聯主席李慧玲表示，依法取締「香港民族黨」是香港政府依法辦事，對「一國兩制」、對國家均是好的做法，「一國兩制」要在香港成功實踐，必須要在「一國」的前提下實現「兩制」。

針對中央政府要求特區政府就依法取締「香港民族黨」提交報告的要求，港區全國政協委員、香港經濟民生聯盟副主席林健鋒認為，港澳根據憲法和《基本法》辦事，特首每年都會到中央述職，並不存在中央對特區施政的干預。



林健鋒：香港應盡快對23條進行立法。



吳傑莊：港青應不斷提升對「一國兩制」理解。



李慧玲：必須要在「一國」的前提下實現「兩制」。

陳清霞：要加強對港青教育，讓人心回歸。



【香港商報訊】本報兩會特派採訪組報道：全國政協委員、香港中聯辦副主任、中山大學粵港澳發展研究院理事長林武日前在全國政協分組討論發言時表示，大灣區打造「宜居宜業宜遊的優質生活圈」，應首先從與每一位灣區居民日常生活關係最為密切的食品安全抓起，這是一項既「惠商」，更「惠民」且利在千秋的民生工程，

林武：合力打造灣區優質生活圈

具有最廣泛的民意支持基礎。

林武認為，當前灣區三地無統一的食品安全標準，嚴重影響物流的暢順流通，不利於有效防控和應對食品安全風險，推高了政府食安治理成本。故建議將構建和實施《大灣區食品安全標準體系》作為提升三地市場一體化的突破口，並嘗試實施物流的「一地兩檢」。灣區居民對高品質生活有迫切的需求，具備在構建經濟高品質發展的體制機制方面走在全國前列，發揮示範引領

作用，加快制度創新和先行先試”的條件。

林武建議，構建和實施《大灣區食品安全標準體系》須對標國際標準，體現新時代的要求，配套在灣區內創建具國際一流水平的「大灣區食品安全標準認證可及驗檢檢測中心」，再加上以政府超經濟的強制力實施監管，以此引導灣區食品產業鏈向高端發展、向國際標準看齊，推動供給側的改革，將灣區食品安全標準和食品作為灣區一張亮麗的名片。

劉業強倡灣區共建新型大學

聯合創科大學，按大灣區長遠發展需要，量身訂做合適課程，推動粵港澳大灣區高等教育協同發展。

劉業強提議，應降低准入門檻，方便香港辦學團體進入大灣區各城市提供更優質的基礎教育。他指出，愈來愈多港人到大灣區工作及生活，港人子女對區內優質教育服務需求將持續增加。可於大灣區設立港人子弟學校、外籍子女學校等不同學校，為香港以至外地人才的子女提供教育支持，鼓勵更多人才前赴大灣區發展。

粵港澳三地教育體制、課程、教學方法等均存在差異。劉業強指出，要實現教育優勢互補，需要擴大三地交流規模，深化細化合作，共同解決學校合作問題。

劉業強亦建議推動三地高校按專業、產業等範疇成立聯盟組織，探討深化合作，促進聯盟內開展專業認證、學分互認、學生互換、學生學科競賽、教師交流、聯合科研攻關、科研成果轉移轉化等方面的合作，充分共享三地高校的優勢創新資源，讓合作更細化、更能落到實處。

容永祺冀有序落實「保險通」

【香港商報訊】本報兩會特派採訪組報道：對於業界期待的大灣區跨境保險互通，全國政協委員、政協經濟委員會副主任容永祺接受本報專訪時表示，應該先在區內建立香港壽險服務中心，再有序推進保險產品依法合規進行跨境交易，落實「保險通」。

資金回流，減少國家外匯的流失。

談到兩地相關機構正研究在大灣區試推「保險通」，容永祺指出，跨境銷售機制要面對很多挑戰，區內有三個獨立保險監管機構，三地的保險規範和發牌機制也不同，同時，兩地資金通融受限，不可自由流動。

他呼籲應盡快完成《外資保險公司管理條例》的修訂，快速放寬人身險公司的外資持股比例上限至51%，並在三年後不再設限。

同時，他建議讓香港業界先行先試，不受股權限制進入內地開展業務。



容永祺建議設立大灣區香港壽險服務中心。

馬浩文：香港可成數據中心

。

針對以上問題，馬浩文建議，根據數據敏感程度，進行數據分級，先共享不涉及個人隱私的零售數據、過去的數據，實現粵港澳信息互聯；同時，由灣區內產業代表制定各產業機制上的數據共享建議，三地政府可根據建議制定政策並落實，形成《大灣區數據共享辦法》。

他也建議成立「跨境大灣區信息流溝通小組」，主導區內數據共享工作，同時對兩岸三地數據安全進行監管、評估，保證信息安全的環境下，簡化數據過審核程序，進行有效、快速的數據流通。

。

香港商報兩會特派採訪組：崔衛平 徐豔瓊 莊海源 林駿強 劉深 梁希賢 敖雷 張麗娟 黃鶯 盧偉 李苑立 童越 李振陽



昨日，全國政協十三屆二次會議在北京人民大會堂舉行第二次全體會議。全國政協副主席梁振英主持會議。
中通社